

Kapitola 7

Barevná typologie

Abychom si názorně vysvětlili, jak jednotlivé typy lidí fungují, ukážeme si to na barevné typologii, které je známa už přes několik tisíc let z ajurvědy. Tam se jednotlivé energie, které probíhají naším tělem, označovaly čtyřmi základními barvami:

- červenou,
- žlutou,
- modrou,
- zelenou.

S tím souvisela a souvisí i aura člověka, tady však nebudeme zacházet do podrobností. Stačí, když se zaměříme na zmíněné čtyři barvy a uděláme si dostatečný obrázek o tom, co pro nás představují.

Do levého sloupce umístíme popis věcí, které v nás barva ihned evokuje, a do pravého budeme k jednotlivým věcem přiřazovat vlastnosti tak, jako bychom hodnotili člověka. Možná je můj pohled silně subjektivní, možná budou někomu tyto barvy evokovat něco jiného. V takovém případě si to tam prosím doplňte podle sebe.

ČERVENÁ BARVA

Věc	Vlastnost
Krev	život, proudění, tep, srdce, pumpující, adrenalin
Corrida	agresivita, mrštnost, zabíjení, ovládání, krev, akce, aréna, výzva, adrenalin, boj
Ferrari	rychlost, agresivita, drzost, image, design, perfektní tvary, jednička
Růže	trn, královna květin, pichlavost, nadřazenost,

ŽLUTÁ BARVA

Věc	Vlastnost
Slunce	základ života na zemi, teplo, jas, září, ničí při vysokých vedrech, spaluje pokožku
Pšenice	životodárná, jasná, krásně se ve větru vlní
Citron	kyselost, vitamin C
Skřivánek	zpěv, potřeba předvádět se, krásná barva
Poušť	rozlehlost, písek vlezle všude, nestálost – rychle se mění vlivem větru

MODRÁ BARVA

Věc	Vlastnost
Moře	rozlehlost, šíře, dokonalost, melancholie, uklidnění
Modrý oblek	symbol prosperity, konzervativní styl, profesionalita, dokonalost
Rifle	tradice, nezničitelné, dlouhověkost

ZELENÁ BARVA

Věc	Vlastnost
Tráva	pomalý růst, rozlehlost, uklidnění, roste skoro všude
Les	dlouhodobost, ochrana, opora, klid, rozvaha
Armáda	páskování, disciplína, poslušnost, spíše podřízenost, plnění rozkazů, zapadnout

Netvrdím, že je to úplně přesně, ale určité barvy se nám v podvědomí okamžitě vybaví podle vlastností, které jsem vyjmenoval.

Tyto vlastnosti spolu s psychologickými preferencemi nám pomohou pochopit, jak jednotlivé typy lidí fungují. Vlastnosti jsou totiž i odrazem lidského chování v určitých situacích podle typu člověka.